
Häufigkeitsverteilung (Standardauswertung)

Häufigkeitsverteilung 

100% werden hier fragespezifisch berechnet als Probanden, welche eine Antwort bei der jeweiligen Frage abgegeben haben (also ohne missing).

Kontakte: 434, haben den Fragebogen geöffnet 

Probanden mit Antworten: 97 (22%), haben mindestens eine Frage beantwortet 

(Teilauswertung)
Frage 1 
Ich bin Schulleiter/in bzw. stellvertretende/r Schulleiter/in einer/s
Total Probanden: 93 für diese Frage - Total Antworten (ohne weiss nicht): 93 - 8 Antworten möglich - % der Probanden in dieser Frage / % der Antworten in dieser Frage 

 39 (42%)  (42%) Grundschule
 22 (24%)  (24%) Regelschule
 12 (13%)  (13%) Gymnasiums
 0 (0%)  (0%) Gesamtschule
 8 (9%)  (9%) Gemeinschaftsschule
 4 (4%)  (4%) Förderschule
 8 (9%)  (9%) berufsbildenden Schule
 0 (0%)  (0%) Thüringenkollegs
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Frage 2 
Auf einer Skala von 1 bis 10, wobei eins für "total entspannt" und 10 für "extrem besorgt" steht: Wie blicken Sie auf das neue Schuljahr?
Total Probanden: 94 für diese Frage 

0 (0%) 1 total entspannt 
6 (6%)  2
9 (10%)  3
1 (1%)  4
9 (10%)  5

10 (11%)  6
8 (9%)  7

23 (24%)  8
14 (15%)  9
14 (15%)  10 extrem besorgt 

Arithmetisches Mittel: 6.95 - Median: 8 - Standardabweichung: 2.427 
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Frage 3 
Worüber machen Sie sich derzeit am meisten Gedanken? (bis zu drei Antworten wählbar)
Total Probanden: 89 für diese Frage - Total Antworten (ohne weiss nicht): 243 - 3 Antworten möglich - % der Probanden in dieser Frage / % der Antworten in dieser Frage 

 19 (21%)  (8%) Langzeitfolgen der Corona-Pandemie (z. B. Lernrückstände)
 10 (11%)  (4%) Folgen der Kriege in der Ukraine und im Nahen Osten
 76 (85%)  (31%) Personalsituation
 59 (66%)  (24%) zunehmende Belastung durch administrative Aufgaben
 20 (22%)  (8%) Situation der Seiteneinsteiger
 16 (18%)  (7%) mangelnde Entlastung durch multiprofessionelle Teams
 14 (16%)  (6%) schulische Gewalt im Allgemeinen
 8 (9%)  (3%) zunehmende Radikalisierung/Gewalt im Vorfeld der Landtagswahlen
 6 (7%)  (2%) schlechter Digitalisierungsgrad
 13 (15%)  (5%) schlechter baulicher Zustand meiner Schule
 2 (2%)  (1%) Sonstiges, und zwar (bitte Kommentarfeld nutzen):

 

            

 

Kommentare: Baustelle im Schulgebäude; Die Aufgaben als Schulleiter vollumfänglich zu erfüllen und noch dazu eine 1. Klasse leiten, weil Personal
fehlt, ist eine besonders große Herausforderung. ; Stundenausfall bei Krankheit, da zu wenig Personal die ausgefallenen Stunden vertreten kann,;
hoher Krankenstand - und zu wenig Personal zur Vertretung; Schulleitung ist nur mit der Wahrung der Geschäfte beauftragt, möchte diese Aufgabe
aber nicht übernehmen. Trotz mehrfacher Ausschreibung der Stelle fehlen Bewerber.; Zeitliche Abfolge durch Kürze des Schuljahres; aber besser als
2023/24; Aufnahme von Kindern- insbes. Schulanfänger - mit Migrationshintergrund ohne deutsche Sprachkenntnisse - große Belastung für die
Lehrkräfte!; Schlechter Dugitalisierungsstand, Vorbildung und Leistungsvermögen Berufsschüler 
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Frage 4 
Auf einer Skala von 1 (total entspannt) bis 10 (extrem besorgt): Wie groß ist Ihre Sorge vor einer zunehmenden Radikalisierung/Politisierung (Schüler/innen und/oder Personal) im Vorfeld der Landtagswahlen?
Total Probanden: 88 für diese Frage 

9 (10%)  1 total entspannt 
11 (13%)  2
17 (19%)  3

7 (8%)  4
13 (15%)  5

8 (9%)  6
4 (5%)  7
9 (10%)  8
5 (6%)  9
5 (6%)  10 extrem besorgt 

Arithmetisches Mittel: 4.75 - Median: 4.5 - Standardabweichung: 2.659 
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Frage 5 
Teil des Koalitionsversprechens der aktuellen Landesregierung war die flächendeckende Etablierung von multiprofessionellen Teams. Steht an Ihrer Schule ein Schulsozialarbeiter tatsächlich (d. h. vor Ort, im Kontakt mit den
Schülern) zur Verfügung?
Total Probanden: 88 für diese Frage 

7 (8%) Ja, stundenweise.
8 (9%) Ja, tageweise.

33 (38%) Ja, permanent.
40 (45%) Nein.

Arithmetisches Mittel: 3.2 - Median: 3 - Standardabweichung: 0.906 
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Frage 6 
Steht an Ihrer Schule ein Schulpsychologe tatsächlich (d. h. vor Ort, im Kontakt mit den Schülern) zur Verfügung?
Total Probanden: 88 für diese Frage 

8 (9%) Ja, stundenweise.
1 (1%) Ja, tageweise.
1 (1%) Ja, permanent.

78 (89%) Nein.

Arithmetisches Mittel: 3.69 - Median: 4 - Standardabweichung: 0.883 
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Frage 7 
Zu wie viel Prozent ist der für Ihre Schule ermittelte Bedarf an sonderpädagogischer Unterstützung/Förderung tatsächlich personell abgedeckt? (Falls es keinen solchen Bedarf an Ihrer Schule gibt, wählen Sie bitte "Weiß
nicht/Keine Angabe".)
Total Probanden: 87 für diese Frage 

00 (6) 7%
10 (7) 8%
20 (4) 5%
30 (5) 6%
40 (1) 1%
50 (16) 18%
60 (5) 6%
70 (8) 9%
80 (7) 8%
90 (2) 2%
100 (5) 6%

Werte: 66 - Summe: 3240 - arith. Mittel: 49.09 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 54 - Median: 50 - Median exkl. 0 Werten: 50 - Modalwert: 50 (16 mal)
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Frage 8 
Wie viele Kollegen haben Ihre Schule am Ende des Schuljahres verlassen?
Total Probanden: 81 für diese Frage 

00 (13) 16%
1 (19) 23%
2 (18) 22%
3 (17) 21%
4 (7) 9%
5 (2) 2%
6 (3) 4%
7 (2) 2%

Werte: 81 - Summe: 176 - arith. Mittel: 2.17 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 2.58 - Median: 2 - Median exkl. 0 Werten: 2 - Modalwert: 1 (19 mal)
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Frage 9 
Wie viele davon altersbedingt?
Total Probanden: 71 für diese Frage 

00 (27) 38%
1 (18) 25%
2 (12) 17%
3 (9) 13%
4 (3) 4%
5 (1) 1%
6 (1) 1%

Werte: 71 - Summe: 92 - arith. Mittel: 1.29 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 2.09 - Median: 1 - Median exkl. 0 Werten: 2 - Modalwert: 00 (27 mal)
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Frage 10 
Wie viele Kollegen werden zum Beginn des neuen Schuljahres unbefristet den Dienst an Ihrer Schule aufnehmen?
Total Probanden: 70 für diese Frage 

00 (31) 44%
1 (25) 36%
2 (8) 11%
3 (1) 1%
4 (1) 1%
6 (2) 3%
9 (1) 1%
20 (1) 1%

Werte: 70 - Summe: 89 - arith. Mittel: 1.27 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 2.28 - Median: 1 - Median exkl. 0 Werten: 1 - Modalwert: 00 (31 mal)
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Frage 11 
Und wie viele befristet?
Total Probanden: 59 für diese Frage 

00 (38) 64%
1 (10) 17%
2 (8) 14%
3 (2) 3%
5 (1) 2%

Werte: 59 - Summe: 37 - arith. Mittel: 0.62 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 1.76 - Median: 00 - Median exkl. 0 Werten: 2 - Modalwert: 00 (38 mal)
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Frage 12 
Wie viele Kollegen an Ihrer Schule sind derzeit langzeiterkrankt?
Total Probanden: 72 für diese Frage 

00 (23) 32%
1 (31) 43%
2 (10) 14%
3 (5) 7%
4 (2) 3%
5 (1) 1%

Werte: 72 - Summe: 79 - arith. Mittel: 1.09 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 1.61 - Median: 1 - Median exkl. 0 Werten: 1 - Modalwert: 1 (31 mal)
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Frage 13 
Wie viele Kolleginnen an Ihrer Schule sind derzeit in Mutterschutz oder Elternzeit?
Total Probanden: 75 für diese Frage 

00 (20) 27%
1 (34) 45%
2 (12) 16%
3 (5) 7%
4 (3) 4%
5 (1) 1%

Werte: 75 - Summe: 90 - arith. Mittel: 1.2 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 1.63 - Median: 1 - Median exkl. 0 Werten: 1 - Modalwert: 1 (34 mal)
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Frage 14 
Konnten die Stelle(n) der langzeiterkrankten bzw. in Mutterschutz/Elternzeit befindlichen Kollegen bzw. Kolleginnen vorübergehend neu besetzt werden?
Total Probanden: 86 für diese Frage 

8 (9%) Ja, vollständig.
4 (5%) Ja, überwiegend.

19 (22%) Ja, aber nur teilweise.
42 (49%) Nein.

Arithmetisches Mittel: 3.3 - Median: 4 - Standardabweichung: 0.988 
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Frage 15 
Wie viele Stunden (gemäß der Thüringer Stundentafel) können Sie voraussichtlich im neuen Schuljahr an Ihrer Schule nicht abdecken?
Total Probanden: 85 für diese Frage 

5 (6%) 0
8 (9%) 1-5
7 (8%) 6-10
2 (2%) 11-15
7 (8%) 16-20
9 (11%) 21-25
4 (5%) 26-30
3 (4%) 31-35
1 (1%) 36-40
4 (5%) 41-45
1 (1%) 46-50

21 (25%) mehr als 50

Arithmetisches Mittel: 6.98 - Median: 6 - Standardabweichung: 3.963 
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Frage 16 
Haben Sie an Ihrer Schule sogenannte Seiten- bzw. Quereinsteiger?
Total Probanden: 85 für diese Frage 

52 (61%) ja
33 (39%) nein

Arithmetisches Mittel: 1.38 - Median: 1 - Standardabweichung: 0.487 
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Frage 17 
Falls ja: Mit welcher Schulnote würden Sie deren Vorbereitung auf den Schuldienst durch den Dienstherren bewerten?
Total Probanden: 84 für diese Frage 

1 (1%) 1
6 (7%) 2

15 (18%) 3
12 (14%) 4
13 (15%) 5

8 (10%) 6

Arithmetisches Mittel: 3.98 - Median: 4 - Standardabweichung: 1.3 
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Frage 18 
Falls ja: Wie viel Zeit (in Unterrichtsstunden) wenden Sie und Ihre Kollegen in Summe wöchentlich auf, um den oder die Seiten-/Quereinsteiger zu unterstützen und einzuarbeiten?
Total Probanden: 83 für diese Frage 

1 (4) 5%
2 (5) 6%
3 (9) 11%
4 (5) 6%
5 (6) 7%
6 (3) 4%
8 (1) 1%
10 (7) 8%
11 (1) 1%
15 (1) 1%
20 (1) 1%
26 (1) 1%
50 (1) 1%
99 (1) 1%

Werte: 46 - Summe: 408 - arith. Mittel: 8.86 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 8.86 - Median: 4.5 - Median exkl. 0 Werten: 4.5 - Modalwert: 3 (9 mal)
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Frage 19 
Für Grund- und Gemeinschaftsschulen: Wie viele Betreuungsstunden im Hort können Sie voraussichtlich im neuen Schuljahr nicht abdecken?
Total Probanden: 81 für diese Frage 

19 (23%) 0
0 (0%) 1-5
0 (0%) 6-10
1 (1%) 11-15
2 (2%) 16-20
1 (1%) 21-25
2 (2%) 26-30
0 (0%) 31-35
0 (0%) 36-40
0 (0%) 41-45
0 (0%) 46-50
2 (2%) mehr als 50

Arithmetisches Mittel: 2.85 - Median: 1 - Standardabweichung: 3.262 
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Frage 20 
Für Grund- und Gemeinschaftsschulen: Wie viele Ihrer Erzieherinnen sind zu 100 Prozent beschäftigt?
Total Probanden: 82 für diese Frage 

1 (1%) alle
3 (4%) fast alle
1 (1%) etwa drei Viertel
0 (0%) mehr als die Hälfte
0 (0%) weniger als die Hälfte, aber mehr als ein Viertel
0 (0%) etwa ein Viertel
6 (7%) fast keine

28 (34%) keine

Arithmetisches Mittel: 7.07 - Median: 8 - Standardabweichung: 1.992 
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Frage 21 
Für Grund- und Gemeinschaftsschulen: Und wie viele Ihrer Erzieherinnen sind mit ihrem derzeitigen Beschäftigungsumfang zufrieden?
Total Probanden: 83 für diese Frage 

6 (7%) alle
13 (16%) fast alle

4 (5%) etwa drei Viertel
6 (7%) mehr als die Hälfte
1 (1%) weniger als die Hälfte, aber mehr als ein Viertel
5 (6%) etwa ein Viertel
3 (4%) fast keine
2 (2%) keine

Arithmetisches Mittel: 3.5 - Median: 3 - Standardabweichung: 2.121 

 

         

 

Seite 21 - 22.07.2024

128882 - tlv - Umfrage für die Pressekonferenz zum Schuljahresauftakt 2024/25 



Frage 22 
Für Grund- und Gemeinschaftsschulen: Kommt es an Ihrer Schule vor, dass Horterzieherinnen im Unterricht eingesetzt werden?
Total Probanden: 83 für diese Frage 

28 (34%) Ja
11 (13%) Nein

Arithmetisches Mittel: 1.28 - Median: 1 - Standardabweichung: 0.449 
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Frage 23 
Für Grund- und Gemeinschaftsschulen: Wenn ja, wird diese Arbeit zusätzlich honoriert?
Total Probanden: 82 für diese Frage 

6 (7%) Ja, und zwar wie folgt (bitte Kommentarfeld nutzen):
22 (27%) Nein

Arithmetisches Mittel: 1.78 - Median: 2 - Standardabweichung: 0.41 

 

   

 

Kommentare: Sie sind als Zweitbesetzung eingesetzt und erhalten dann von den kranken Lehrern Arbeitsblätter.; Unterricht nein, aber zur
Beaufsichtigung bei WTages bzw. Wochenplanarbeit bei Erkrankung von Lehrern (Schulsituation: 4 Klassen - 4 Lehrer) Teilweise als Mehrarbeit;
Einsatz erfolgt als Zweitbesatz in der Dienstzeit.; Mehrarbeitsstunden - Freizeitausgleich; Freizeitausgleich; Gewährung von Vorbereitungszeit;
Freizeitausgleich; Die gehaltenen Stunden zählen als Stillbeschäftigung und damit als Ausfall.; Vertrag durch das Schulamt für den Einsatz im
ausgebildeten Fach-Erhöhung auf max. 100% Einsatz 
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Frage 24 
Stichwort Leihgeräte für die Digitalisierung: Wie viel Prozent der Kollegen Ihrer Schule sind bisher mit digitalen Endgeräten ausgerüstet (ohne pädagogische Assistenzkräfte - siehe nächste Frage)?
Total Probanden: 83 für diese Frage 

10 (8) 10%
20 (4) 5%
40 (1) 1%
50 (5) 6%
70 (2) 2%
80 (5) 6%
90 (8) 10%
100 (50) 60%

Werte: 83 - Summe: 6710 - arith. Mittel: 80.84 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 80.84 - Median: 100 - Median exkl. 0 Werten: 100 - Modalwert: 100 (50 mal)
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Frage 25 
Gibt es an Ihrer Schule sogenannte pädagogische Assistenzkräfte?
Total Probanden: 85 für diese Frage 

13 (15%) Ja
72 (85%) Nein

Arithmetisches Mittel: 1.84 - Median: 2 - Standardabweichung: 0.359 
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Frage 26 
Wenn ja: Wie viele dieser pädagogischen Assistenzkräfte verfügen über dienstliche IT-Geräte?
Total Probanden: 82 für diese Frage 

00 (4) 5%
10 (1) 1%
100 (6) 7%

Werte: 11 - Summe: 610 - arith. Mittel: 55.45 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 87.14 - Median: 100 - Median exkl. 0 Werten: 100 - Modalwert: 100 (6 mal)
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Frage 27 
Und wie viel Prozent der dazu berechtigten Schüler Ihrer Schule sind bisher mit digitalen Endgeräten ausgestattet?
Total Probanden: 82 für diese Frage 

00 (17) 21%
10 (6) 7%
20 (6) 7%
30 (2) 2%
40 (4) 5%
50 (2) 2%
60 (1) 1%
90 (1) 1%
100 (8) 10%

Werte: 47 - Summe: 1450 - arith. Mittel: 30.85 - arith. Mittel exkl. 0-Werten: 48.33 - Median: 20 - Median exkl. 0 Werten: 40 - Modalwert: 00 (17 mal)
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Frage 28 
Ist an Ihrer Schule in allen Klassen- und Fachräumen ein Zugang sowohl zum Breitbandinternet als auch WLAN verfügbar?
Total Probanden: 85 für diese Frage 

64 (75%) Ja
21 (25%) Nein

Arithmetisches Mittel: 1.24 - Median: 1 - Standardabweichung: 0.431 
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Frage 29 
Wenn Sie den Digitalisierungsstand in den Thüringer Schulen benoten müssten: Wie würde Ihr Urteil ausfallen?
Total Probanden: 84 für diese Frage 

5 (6%) 1
22 (26%) 2
23 (27%) 3
23 (27%) 4
10 (12%) 5

1 (1%) 6

Arithmetisches Mittel: 3.16 - Median: 3 - Standardabweichung: 1.152 

 

        

 

Kommentare: Einschätzung erfolgt nur für unsere Schule.; An unserer Schule sind wir sehr gut ausgestattet.; Ich kann das nur für Jena sagen!;
Bewertung trifft auf meine Schule zu; Die Ausstattung ist da, doch die Wartung könnte noch etwas besser laufen. Das stellt wieder einen zusätzlichen
Aufwand für die verantwortliche Lehrkraft dar.; Über andere Thüringer Schulen kann ich wenig aussagen. Wir sind hier vor Ort aber gut aufgestellt. 
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Frage 30 
Wenn Sie die seitens des Bildungsministeriums getroffenen Vorbereitungen auf das neue Schuljahr insgesamt benoten müssten: Wie würde Ihr Urteil ausfallen?
Total Probanden: 82 für diese Frage 

0 (0%) 1
4 (5%) 2

30 (37%) 3
24 (29%) 4
19 (23%) 5

5 (6%) 6

Arithmetisches Mittel: 3.89 - Median: 4 - Standardabweichung: 1.012 

 

       

 

Kommentare: Terminschiene in der Verwaltungsvorschrift zu den Nachprüfungsterminen nicht durchdacht.; ThürSchulO noch nicht veröffentlicht;
Schulgesetz/ Schulordnung bisher nicht in Schriftform vorhanden... Vorbereitung auf MBI rudimentär, ...; Das fängt mit der VVOrg an: Letzter Schultag
für Abgänger 9 und 10 an Rs ein Montag!!! Danach 4 Tage frei!!! Wieso??? Wofür??? Prüfung Mathe QHSA noch später. Bei uns fehlen über 100
Unterrichtsstunden bei 7 Klassen. 5 Lehrkräfte sind in den letzten 2 Jahren gegangen und nur 1 kommt aus dem Erziehungsurlaub. Usw. ; Einführung
und Informationsfluss zur neuen Schulordnung viel zu kurzfristig!; Lehrplankommissionen für Fächer der beruflichen Gymnasien wurden erst zum
neuen Schuljahr berufen, obwohl da schon die neue Schulordnung gilt. Deutlich zu spät. Stellenbesetzung für Funktionsstellen (bisherige
Stelleninhaber sind planmäßig ausgeschieden) ist nicht abgeschlossen. 
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